



Мир АКАДЕМИИ

Выходит
1 раз в месяц.
Август
2011 года.
№ 8 (108)



**Читайте
в номере:**

**Диссертационные советы –
школа академического резерва**

(стр. 2)

Выпуск 2011
(стр. 3)

**Единым фронтом –
на внешний рынок**

(стр. 2)

**Театральная
студия
«Вдохновение»**

(стр. 7)

**Итоги конкурса
среди факультетов
«ЛУЧШАЯ ГРУППА»**

(стр. 6-7)

День семьи

(стр. 5)

Заседание ученого совета академии

7 июля 2011 года состоялось очередное заседание ученого совета академии. Ректор академии А.В. Турьянский в торжественной обстановке вручил документы, подтверждающие присвоение ученых званий сотрудникам академии: аттестаты профессора по кафедре – Капустину Роману Филипповичу; Любину Владимиру Николаевичу; Мерзленко Руслану Александровичу, аттестаты доцента по кафедре – Белову Алексею Анатольевичу; Горматину Виктору Ивановичу; Демидовой Анне Геннадьевне.

С докладом «Об итогах работы учебного подразделения академии за 2010-2011 учебный год и задачи на предстоящий период» выступил проректор по учебной работе П.И. Бреславец. В принятом постановлении по данному вопросу намечен комплекс мероприятий по совершенствованию работы учебного подразделения и определен перечень заданий для выполнения в предстоящем учебном году, одобрен план мероприятий по предупреждению коррупционных правонарушений в академии.

С отчетом о работе факультета среднего профессионального образования выступила декан факультета Г.В. Бражник. Работа факультета за отчетный период признана удовлетворительной.

По решению ученого совета было выделено жилье сотрудникам академии.

Ученый совет одобрил генеральный план застройки и ход выполнения работ по строительству семейной экофермы и организации на ее основе учебно-научной лаборатории Белгородской ГСХА. С информацией по данному вопросу выступили профессор кафедры морфологии и физиологии В.П. Кулаченко и председатель наблюдательного совета ООО «Торговый дом «Карина» В.В. Ермолович.

В соответствии с Уставом академии и Положением об ученом совете в состав ученого совета введен исполняющий обязанности декана факультета ветеринарной медицины В.В. Дронов.

В.А. Сыровицкий,
ученый секретарь

Единым фронтом – на внешний рынок

29 июня 2011 года в Белгородской государственной сельскохозяйственной академии прошло очередное заседание комиссии по международному сотрудничеству Совета ректоров Белгородской области. В начале заседания председатель комиссии, ректор БГТУ им. В.Г.Шухова, д.э.н., профессор С.Н. Глаголев поблагодарил ректора БелГСХА А.В. Турьянского за интересную экскурсию, во время проведения которой можно было ознакомиться с тем, что сделано в академии за прошедшие 1,5 года.

Начальник управления по международным связям БелГУ М.А. Трубицын рассказал коллегам о реализации новых образовательных проектов в университете, предложил свою типологию совместных образовательных программ, описал этапы большой подготовительной работы, предшествующей практической реализации подобных проектов.

Опытот сотрудничества БелГСХА с Университетом экологических и эстетических наук (г. Вроцлав, Польша) поделились с присутствующими начальник отдела по международным связям академии Т.Ю. Литвиненко, заведующий кафедрой землеустройства и ландшафтного строительства А.М. Пятых и студенты, участвующие в совместных акциях.

Кратко о событиях и достижениях в международной деятельности своих высших учебных заведений доложили представители других вузов Белгородчины. Далее состоялось

и время, и деньги», – предложил Сергей Николаевич. Александр Владимирович Турьянский также предложил «единым фронтом выступать на внешнем рынке», для чего создать каталог вузов



заинтересованное обсуждение текущих вопросов. Ректор БГТУ им. В.Г. Шухова, профессор С.Н. Глаголев отметил, что создание общественных объединений – советов, комиссий и т.п. – имеет целью объединение усилий в какой-либо области деятельности с целью сокращения материальных и временных затрат для решения поставленных задач. «В международном образовательном пространстве необходимо продвигать не только услуги своего образовательного учреждения, но и знакомить зарубежных партнеров с деятельностью других вузов области, что сэкономит

нашей области, координировать совместные действия.

После окончания заседания представители международного отдела БелГСХА провели интересную экскурсию, в ходе которой гости посетили МИКС «Планета друзей», где смогли познакомиться с иностранными студентами, обучающимися в этом вузе, а также осмотреть новый студенческий кампус.

И.В. Свищева,
специалист международного
отдела БелГСХА,
Ольга Ковика,
пресс-центр БГТУ им. В.Г.
Шухова

Диссертационные советы – школа академического резерва

полученных результатов, возможности внедрения предложенных решений в практику животноводства.

По результатам голосования все диссертации были оценены

положительно, а соискателям присуждена степень кандидатов наук.

Ю.Н. Литвинов,
учёный секретарь диссертационного совета

Завершилась весенняя сессия работы диссертационного совета Д 220.004.01, который усилиями ректората и, в частности, проректора по науке профессора В.Ф. Ужика был открыт по важным для академии специальностям: 03.03.01 – физиология; 06.02.10 – частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства; 06.02.08 – кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

За период с января по июнь проведено 12 заседаний совета, на которых защищено 11 кандидатских диссертаций (5 – физиология, 3 – частная зоотехния, 3 – кормопроизводство и кормление), в т.ч. 1 – из Воронежского ГАУ.

В процессе открытых дискуссий во время защит высказывались различные мнения о новизне исследований, научной и практической значимости



«Школьные годы чудесные», а годы учебы в вузе — еще и интересные. За эти 5 лет студенты повзрослели, постигли азы своей профессии, прошли производственные практики, некоторые — и за рубежом. Получили дополнительные рабочие профессии или дипломы переводчиков в сфере профессиональных коммуникаций. Для этого в академии созданы все условия.

Особо следует отметить, что в этом году на защите дипломных работ студентов многих специальностей присутствовали представители работодателей. Это говорит о том, что наши выпускники представляют для них интерес, к стати, 30% из них уже трудоустроены, как правило, по специальностям в агропромышленной области.

Итак, какие же итоги этого года? Количество выпускников составило: 421 на дневном отделении и 340 человек на заочном.



Более 200 студентов экономического факультета Белгородской государственной сельскохозяйственной академии принимали активное участие в переписи. За это они были премированы на торжественном мероприятии, посвященном Международному дню студента, в институте культуры и искусств в прошлом году в номинации «Активность и энтузиазм».

По данным переписи, в регионе проживает 1 млн 532,7 тыс. человек. Наша область занимает пятое место в ЦФО по численности постоянного населения после Москвы (11 млн 514,3 тыс. человек), Московской (7 млн 92,9 тыс.), Воронежской (2 млн 335,8 тыс.) и Тульской (1 млн 553,9 тыс.) областей. Население нашего региона составляет немногим более 1% от всей численности РФ.

По факультетам: экономический — 118 человек, агрономический — 79 человек, технологический — 101 человек, инженерный — 117 человек, факультет ветеринарной медицины — 101 человек. Радует, что 14-17% выпускников получили дипломы с отличием, а на экономическом факультете — 22%.

В этом году был осуществлен первый выпуск по 3 новым специальностям:

- технология молока и молочных продуктов;
- технология мяса и мясных продуктов;
- садово-парковое и ландшафтное строительство.

Выпуску этих специальностей предшествовали работа экспертной комиссии Рособнадзора и контрольное тестирование сту-

дентов. Комиссия отметила хорошую подготовку выпускников по этим специальностям, которые в июле получают государственную аккредитацию. Таким образом,



количество аккредитованных специальностей в академии составит 86%.

В.В. Турский,
заместитель начальника УМУ

В этом году дипломы специалистов и бакалавров получили впервые после долгого перерыва 5 иностранных граждан, обучающихся в нашей академии. Это:

1. Мантилья Поссо Эдуардо Сантьяго — Эквадор (факультет ветеринарной медицины)
2. Интриаго Де Ла Куэва Антонио Алехандро — Эквадор (агрономический факультет)
3. Ли Ша — Китай (экономический факультет)

4. Овусу Эбенезер — Гана (экономический факультет)

5. Эффа Атта Куми Эмануэль — Гана (экономический факультет).

Вручение дипломов стало настоящим праздником для этих ребят. Ведь это своеобразный итог пяти- и шестилетней уче-

бы в чужой стране, на чужом языке. Им понадобилось немало усилий, чтобы справиться с трудностями, адаптироваться и достичь поставленной цели. Отрадно то, что все они решили не останавливаться на достигнутом и продолжить свое обучение на магистерских курсах в БелГСХА и Москве. Мы надеемся, что наша академия стала для них «вторым домом», который они не забудут, а знания, полученные здесь, помогут им стать успешными людьми в будущем!

И.В. Свищева,
специалист международного отдела

Факты

Опубликованы предварительные итоги Всероссийской переписи населения 2010 года по Белгородской области

Также наш регион стал третьим среди субъектов ЦФО (после Москвы и Московской области), увеличивших численность постоянного населения по сравнению с переписью 2002 года. Так, по статданным, в 2002 году в регионе проживал 1 млн 511,6 тыс. человек, по данным переписи 2010 года белгородцев стало на 21,1 тыс. больше. Увеличение численности населения происходило за счёт превышения миграционного прироста над естественной убылью.

За 8 лет (с 2002 по 2010 год) в составе населения региона произошли изменения. Доля городского населения в общей численности составила 66,1%

(в 2002 г. — 65,2%), сельского — 33,9% (в 2002 г. — 34,8%), т. е. городского населения стало на 0,9% больше.

Сейчас на территории Белгородской области насчитывается 29 городов и посёлков городского типа. Преобладающая часть всего городского населения региона (57%) проживает в Белгороде и Старом Осколе. Их численность по сравнению с переписью 2002 года увеличилась соответственно на 5,8 и 2,4%.

В области увеличилось и количество сельских населённых пунктов с численностью населения от 3 000 человек и более — с 13 до 16. Из них в шести населённых пунктах проживает более 5 000

человек. Село Таврово Белгородского района, например, перешагнуло 5-тысячный рубеж за счёт активизации ИЖС. Значительно увеличилась численность населения в селе Стрелецком (с 5 654 до 6 862 человек), посёлке Дубовое (с 5 201 до 8 627), посёлке Майском (с 7 441 до 8 748), селе Пушкарном (с 2 715 до 3 332).

По предварительным данным переписи, в Белгородской области сохранилось характерное для России значительное превышение численности женщин над численностью мужчин.

По данным переписи населения 2010 года, в регионе на 1 000 мужчин приходится 1 173 женщины. В 2002 году в Белгородской области это соотношение составляло 1 000:1 180. Более подробно с данными переписи населения можно ознакомиться на сайте Белгородстата.

По материалам сайта <http://www.bel.ru/news/55375.html>

С каждым годом молодые ученые Белгородской ГСХА «осваивают» все новые научные конкурсы. В 2010-2011 учебном году их работы, проекты, доклады были представлены на 8 подобных мероприятиях, в каждом из которых удостоились призового места или почетной грамоты.

В областном конкурсе «Молодежь Белгородской области» 1-е место заняла работа молодых ученых А.Н. Ивченко и Н.П. Дудиной (научный руководитель – д.с.-х.н. профессор Г.С. Походня), лауреатами стали студентки агрономического факультета С.И. Минина и Н.Ю. Коркина (научный руководитель – к.с.-х.н. доцент А.М. Пятых); 6 работ отмечены почетными грамотами.

На конкурс «У.М.Н.И.К.», проходивший в этом учебном году дважды, было заявлено в общей сложности 14 проектов, 7 из которых (В.Ю. Жабиной, С.С. Жуковой, А.В. Перфильева, С.М. Лубенцова, Е.Н. Локтевой, А.В. Казаринова, И.В. Мирошниченко) прошли в финал; гранта удостоен проект

молодого ученого И.В. Мирошниченко.

Во Всероссийском конкурсе на лучшую научную работу среди студентов, аспирантов и молодых ученых вузов МСХ РФ в номинациях «Ветеринария» и «Ветеринарные науки» приняли участие студентки А.М. Мигно, Н.В. Секиркина и аспирантка Э.А. Кравченко (научные руководители – к.в.н. доцент В.М. Бреславец, к.б.н. доцент Р.А. Мингалеев, к.б.н. доцент Л.А. Мингалеева, д.б.н. профессор Г.И. Горшков). Их работы были представлены в 3-м заключительном туре, проходившем в Ставропольском ГАУ.

Активное участие в областной научно-практической конференции «Белгородская область: прошлое, настоящее и будущее», состоявшейся на базе БГТУ им. В.Г. Шухова, приняли молодые ученые агрономического, экономического факультетов и факультета ветеринарной медицины. На выставке студенческого творчества и научно-технических достижений

вузов Белгородской области, проводимой в рамках этой же конференции, были представлены проекты «Сад наций» Е.В. Масалькиной, «Проект организации сельского туризма и благоустройства базы отдыха БелГСХА «Болдыревка»» Т.А. Ореховской и «Благоустройство территории поселка Майский и создание парка «Академические сады»» Н.А. Медведовой (научный руководитель – к.с.-х.н. доцент А.М. Пятых). Все 9 статей опубликованы в сборнике материалов конференции; 6 из них участвовали заочно.

За успехи в научно-исследовательской деятельности по итогам Дней студенческой науки на Белгородчине в 2011 году дипломами награждены С.А. Севрюкова, Р.В. Черников, А.С. Беспаленко, А.Ю. Шевченко, Т.А. Ореховская, Н.А. Медведова, Е.В. Масалькина. Здесь же, на пленарном заседании II областной студенческой научно-практической конференции «Студенческая наука Белгородчины» был представлен доклад

студенток технологического факультета С.А. Севрюковой, В.М. Князевой и Д.А. Захаровой «Исследование технологических свойств сортов пшеницы» (научный руководитель – к.т.н. доцент Е.Д. Степанова).

Молодые ученые академии не обошли вниманием и зарубежные конкурсы. На Всеукраинской студенческой олимпиаде по специальности «Ветеринарная медицина», состоявшейся на базе Белоцерковского национального аграрного университета, 1-е место заняла О.М. Павлова, 2-е – А.М. Мигно. Студенты В.Г. Грицина, А.С. Беспаленко, С.А. Севрюкова и Д.А. Захарова приняли участие в Международной научно-практической конференции молодых ученых «Молодежь и инновации – 2011» в Белорусской ГСХА (г. Горки). Студентки Медведова и Масалькина участвовали в летней школе и стали призерами конкурса проектов по ландшафтному дизайну «Сады наций» во Вроцлавском государственном аграрном университете (Польша).

И.В. Мирошниченко,
инженер по НИИ и КНО

Чтобы помнили

Коллектив Белгородской государственной сельскохозяйственной академии глубоко скорбит по поводу безвременной кончины МИКИТЮКА ВЛАДИМИРА ВАСИЛЬЕВИЧА, профессора кафедры инфекционной и инвазионной патологий, доктора биологических наук, Почётного работника высшего профессионального образования РФ и выражает соболезнование родным и близким



Микитюк Владимир Васильевич родился 7 октября 1944 г. в селе Подоляны Каменец-Подольского района Хмельницкой области в крестьянской семье. В 1958 году окончил семилетнюю школу и поступил на ветеринарное отделение Каменец-Подольского сельскохозяйственного техникума, который окончил с отличием в 1962 году. После окончания, с отличием, Харьковского зооветеринарного института работал врачом-ординатором этого же института. В 1972 году окончил аспирантуру Украинского научно-исследовательского института экспериментальной ветеринарии, в 1973 году защитил кандидатскую диссертацию по специальности «Паразитоло-

гия», а в 1991 году – докторскую диссертацию. С 1984 года – доцент кафедры паразитологии Харьковского зооветеринарного института.

В Белгородской государственной сельскохозяйственной академии работал с 1987 года в должности заведующего кафедрой микробиологии, вирусологии и зоогигиены, а с 2002 в должности профессора кафедры паразитологии, эпизоотологии, микробиологии и вирусологии. Член учёного совета академии с 1987 г. по 2007 г.

Владимир Васильевич имел 11 научных разработок, утвержденных ГУВ МСХ СССР и ВАСХ-НИИЛом, Минздравом РФ, а также обласполкомами Белгородской, Липецкой, Курской и Тульской областей, и один патент на изобретение. Им было опубликовано более 170 научных работ. Многократно выступал оппонентом на защите диссертаций. Под его руководством 3 аспиранта

успешно защитили кандидатские диссертации. Основная тематика научных исследований – «Изучение составов паразитоценозов». Являлся ведущим специалистом по болезням пчёл.

Микитюк В.В. являлся Почетным работником высшего профессионального образования РФ, членом-корреспондентом академии естествознания РФ, членом секции инвазионных болезней РАСХН и комиссии Фармсовета при ВГНКИ, членом специализированных учёных советов при институте экспериментальной и клинической ветеринарной медицины УААН г. Харькова и Белгородской государственной сельскохозяйственной академии. Неоднократно являлся председателем ГАК в Белгородском государственном университете и Харьковском зооветеринарном институте.

Микитюк В.В. был награждён почётной грамотой Мини-

стерства сельского хозяйства РФ, бронзовой медалью ВДНХ, Благодарностью Губернатора Белгородской области, Почетной грамотой департамента АПК Белгородской области, Почетной грамотой Управления ветеринарии при Правительстве Белгородской области.

Владимир Васильевич читал лекции и вёл лабораторные занятия со студентами, консультировал молодых ученых и ветеринарных врачей, готовил научные кадры. Несмотря на высокие достижения, Микитюк В.В. не останавливался на достигнутых результатах и не снижал темпы своей деятельности в области производства, науки и учебного процесса.

Микитюк Владимир Васильевич проработал в академии 25 лет, в том числе 15 лет в должности заведующего кафедрой. 20 лет являлся членом ученого совета академии.

Ректорат, профком

В День семьи, любви

Даты

и верности белгородцам дарят ромашки

8 июля православные верующие почитают память святых Петра и Февронии, покровителей супружеского брака. В России к этой дате приурочен Всероссийский день семьи, любви и верности, который отмечается с 2008 года. Этот праздник в России учрежден по инициативе депутатов Государственной Думы. Символично, что Всероссийский день семьи, любви и верности впервые отмечался в 2008 году, который был объявлен годом семьи. Напомним, что Международной день семьи ежегодно отмечается 15 мая. Интересно, что инициатива празднования Дня семьи поддержана всеми традиционными религиозными организациями России, ведь идея празднования Дня семьи, любви и верности не имеет конфессиональных границ. В каждой религии есть примеры семейной верности и любви.

Идея праздника возникла несколько лет назад у жителей города Муром (Владимирской области), где покоятся мощи святых супругов Петра и Февронии, покровителей христианского брака, чья память совершается 8 июля. Петр и Феврония — покровители семьи и брака. Их брак многие века является образцом христианского супружества.

Благодарный князь Петр был вторым сыном Муромского князя Юрия Владимировича. Он вступил на Муромский престол в 1203 году. За несколько лет до этого князь Петр заболел проказой, от которой никто не мог его излечить. В сонном видении князю было открыто, что его может исцелить дочь «древозацка» бортника, добывавшего дикий мед, Феврония, крестьянка деревни Ласковой в Рязанской земле. Дева Феврония была мудрой, ее слушались дикие животные, она знала свойства трав и умела лечить недуги, это была красивая, благочестивая и добрая девушка. Князь пообещал жениться на ней после исцеления. Святая Феврония исцелила князя, однако он не сдержал своего слова. Болезнь возобновилась, Феврония вновь вылечила его и вышла за него замуж. Когда он наследовал княжение после брата, бояре не захотели иметь княгиню простого звания, заявив ему: «Или отпусти жену, которая своим происхождением оскорбляет знатных барынь, или оставь Муром». Князь взял Февронию, сел с ней в лодку и отплыл по Оке. Они стали жить простыми людьми, радуясь тому, что вместе, и Бог помогал им. В Муроме же началась смута, многие пустились домогаться осво-

бодившегося престола, начались убийства. Тогда опомнились бояре, собрали совет и решили звать князя Петра обратно. Князь и княгиня вернулись, и Феврония сумела заслужить любовь горожан. В преклонных летах, приняв монашеский постриг в разных монастырях с именами Давид и Евфросиния, они молили Бога, чтобы им умереть в один день, и завещали тела их положить в одном гробу, заранее приготовив гробницу из одного камня, с тонкой перегородкой. Скончались они в один день и час — 8 июля (25 июня по старому стилю) 1228 года. Сочтя погребение в одном гробу несовместимым с монаше-

ским званием, их тела положили в разных обителях, но на следующий день они оказались вместе. Погребены были святые супруги в соборной церкви города Мурома в честь Рождества Пресвятой Богородицы, возведенной над их мощами по обету Иваном Грозным в 1553 году. Ныне открыто почитают в храме Святой Троицы Свято-Троицкого монастыря в Муроме.



В честь празднования Дня семьи выпущена и специальная медаль. На одной из её сторон изображены Пётр и Феврония, а на другой «расцвела» ромашка — символ нового праздника. Ромашка точно подобрана как символ праздника любви, каждый когда-то в шутку гадал на ромашке, перебирая лепестки «любит — не любит». Таким образом, у каждого человека с этим цветком связаны ассоциации любви, добра.

В день праздника на улицах Белгорода горожанам дарили символ праздника — ромашки. Организатором акции выступило областное управление молодёжной политики. В ней принимали участие волонтеры-активисты, приехавшие на молодёжный

форум «Нежеголь-2011». Это студенты из разных районов Белгородской области и Харькова. 23 участника форума дарили горожанам ромашки и буклеты с историей праздника. В ДК поселка Майский прошло театрализованное празднование Дня семьи, любви и верности, цель которого в первую очередь напомнить, а кому-то и рассказать об исторических корнях семейного праздника, о покровителях семьи и брака Петре и Февронии. Среди гостей праздника были приглашены молодые семьи, многодетные, и семьи-долгожители, всем гостям были вручены букеты из ромашек.

Приглашенной семьей-долгожителем стали супруги Пашенко Николай Артемович и Раиса Дмитриевна, которые в этом году отпраздновали 50-летие семьи, в этот же день Раиса Дмитриевна отпраздновала свое 80-летие со дня рождения. Вот что рассказала виновница торжества: «В 1957 году я по распределению попала на работу на опытную станцию, с которой берет свое начало БелГСХА. В 1958 году пришел Николай Артемович на должность заместителя заведующего гаражом АПХ, где и проработал в течение 26 лет. Повстречались в коллективе художественной самодеятельности, сама я на протяжении 18 лет была в составе женского хора под руководством Л.А. Копыловой. Николай Артемович понравился мне приятной внешностью, своей обходительностью. В 1961 году мы поженились, в 1962 году у нас родились двойняшки Таня и Лена, которые окончили Харьковский университет по специальности «Учитель математики», в 1967 году родилась Ольга, впоследствии окончила Ленинградский университет по той же специальности». На данный момент чета

С юбилеем!

ВАСИЛЕНКО

Иван Иванович

МАНОХИНА

Лариса Андреевна

ВЕРГАСОВ

Анатолий Анатольевич

ШМАЙЛОВА

Валентина Васильевна



Пашенко воспитывает 5 внуков разного возраста: 4 девочки и 1 мальчик. В своем обращении к гостям праздника Раиса Дмитриевна высказала пожелание матерям: «Растите своих детей в разумной любви и заботе. От потакания всем прихотям дети растут неуправляемыми, непригодными к самостоятельности. Воспитывайте их на своих хороших поступках, своим положительным примером. Уважайте своего супруга, тогда у вас будет крепкая семья, оплот будущего общества». В коллективе Белгородской государственной сельскохозяйственной академии много семей-долгожителей. Это семьи Бойко Ивана Александровича и Валентины Ивановны, Карацупа Григория Иосифовича и Екатерины Абрамовны, Ковалевых Юрия Петровича и Екатерины Дмитриевны, Крючковых Михаила Ивановича и Надежды Евгеньевны, Лыковых Павла Антоновича и Екатерины Петровны, Кулаченко Владимира Петровича и Софьи Прокопьевны, Лыкошиных Олега Ивановича и Иды Валерьевны, Матушкиных Андрея Егоровича и Нины Семеновны, Ферновых Леонида Митрофановича и Нели Владимировны, Шамрай Виктора Николаевича и Надежды Мефодьевны.

Появление в России праздника, посвященного Дню семьи, не случайно. Ведь крепкая здоровая семья, в которой много детей — это главный ресурс любого государства. Только благодаря многодетным семьям возможно преодоление глубокого демографического кризиса в России. Во все времена семья являлась основным элементом общества. Именно в семье происходит закладка духовных и нравственных ценностей, приобщение к национальной культуре. Этому теплому празднику рады в любом доме, поэтому-то ему так легко шагаются: выйдя из церковного календаря, он готов постучаться в каждую дверь.

Н.Б. Кырза,
специалист по социальной и
правовой работе

В 2003 году при студенческом клубе Белгородской государственной сельскохозяйственной академии был организован ещё один творческий коллектив – театральная студия «Вдохновение». Возглавила творческий коллектив актриса Белгородского государственного драматического театра им. М.С. Щепкина Надежда Альбертовна Кириллова, которая все эти годы является бессменным руководителем театральной студии.

Восемь лет напряженной, творческой работы не только сплотили коллектив, но и превратили, казалось бы, обыкновенных студентов, замечьте, сельскохозяйственного вуза, в настоящих артистов.

Коллектив постоянно в начале учебного года пополняется новыми участниками. В этом году особенно хочется отметить студентов, которые с первых шагов с уверенностью стали участвовать во всех мероприятиях академического уровня и как результат – получили право играть в отчетном спектакле студии по пьесе «Любовный лабиринт» французского автора Марселя Митюа. Наши актеры: Лидия Сушинская (группа 15 Био), Артём Куренский (группа 12 В), Александр Лисовцов (группа 13 Ф).

На сегодняшний день основной костяк коллектива – это студенты

Театральная студия «Вдохновение»

старших курсов. Юрий Бреславец – студент 4-го курса технологического факультета. Юра с первого курса пришёл в коллектив, начиная свою творческую деятельность с эпизодических ролей, а сейчас его амплуа – характерный герой. Еще одна характерная героиня – Валерия Майдан, студентка 2-го курса факультета ветеринарной медицины. Все её героини надолго запоминаются зрителям, потому что Валерия в каждой роли находит изюминку, придает свое лицо.

Театр – это жизнь! И конечно, в театре есть амплуа героя-любownika. И наша студия не исключение. Такие роли великолепно исполняет Владислав Мусиенко, студент 2-го курса факультета ветеринарной медицины. Играть нежных девушек, вздорных дам, взыскательных барышень, одним словом, быть героиней спектакля не так легко, как кажется, но зато как почётно. И с ролями таких героинь из спектакля в спектакль легко, непринужденно, «без наигрыша», как и учил великий К.С. Станиславский, прекрасно справляются Людмила Жилкина, студентка 3-го курса экономического факультета, Мирослава Матушак, студентка 3-го курса агрономического факультета, Наталья

Щеблыкина, студентка 3-го курса агрономического факультета.

Театральную студию «Вдохновение» любят и хорошо знают в нашей академии. Да и как иначе, ведь ребята принимают участие во всех академических мероприятиях. А театрализованные мероприятия, такие как «Посвящение первокурсников в студенты БелГСХА», «Масленица», «Студенческая Пасха» стали для студии традиционными. И если говорить о традициях, то необходимо сказать что на протяжении 5 лет театральной студия «Вдохновение» проводит ректорскую ёлку для детей преподавателей и сотрудников академии, принимает участие в театральных постановках для подшефных детских домов.

Наша студия славится среди студенческой молодёжи, на премьерные спектакли приезжают представители других вузов.

Гастроли театральной студии «Вдохновение» в город Уфа по приглашению Башкирского ГАУ стали экзаменом для коллектива, с которым участники справились достойно. Спектакль «Три странные истории о любви» А.П. Чехова был принят зрителями на «ура», долго не смолкали аплодисменты, то и дело вызывая артистов на поклон.

Нужно сказать, что репертуар у студии «Вдохновение» разнообразный – от детских сказок до классики, есть и современные пьесы:

1. «Свадьба» М. Зощенко;
2. «Волшебный цветок» – русская сказка;
3. «Квадратура круга» В. Катаева;
4. «Забавное приключение в Париже» К. Манье;
5. «Любовь, джаз и черт» Ю. Грушаса;
6. «Золушка до... и после...» Л. Филатова;
7. «Три странные истории о любви» А. Чехова.

Руководитель и студиицы находятся в постоянном творческом поиске.

2 июня 2011 года в актовом зале административно-научного корпуса состоялась премьера комедии «Лабиринт любви» М. Митюа. Ребята разыграли захватывающее действие. Это была вполне профессиональная игра. Публика была в восторге, спектакль прерывался аплодисментами. Под занавес зал рукоплескал стоя. Студийцы подарили массу положительных эмоций. Скажем им браво!

Н.И. Огулева,
директор студенческого клуба

Вести с факультета

Виват экономисты

лучшая группа на экономическом факультете

На большом экономическом факультете на специальности «Финансы и кредит» есть одна маленькая, но очень талантливая и дружная группа 42-Ф, состоящая всего лишь из двенадцати студентов. Они уже ровно четыре года грызут гранит науки и трудятся на благо факультета под предводительством своего любимого куратора Здоровец Юлии Ивановны.

Группа принимает активное участие в научной деятельности, и некоторые из студентов были удостоены чести принять участие в международных конкурсах научных работ. В частности Стародубцева Т.А. заняла 1-е место в международной конференции, проходившей в г. Курске. Большинство имеют не одну публикацию в академическом сборнике научно-исследовательских работ: Стародубцева Т.А. «Анализ кредитоспособности предприятия и пути ее повышения» и «Кластерный подход к стратегии развития приоритетных отраслей Белгородской области»; Давыдова О.И. «Экономико-статистический анализ Шебекинского района» и «Анализ деятельности Сбербанка по упрощенной системе»; Сыроватский А.М. «Влияние страхования на экономическое развитие предприятия на примере ООО «Михайловское» Новооскольского района»; Булавина Д.В. «Анализ финансовой устойчивости ОАО «Белагромашсервис».

Помимо немалых достижений в научной деятельности, группа ведет здоровый образ жизни и принимает активное участие в мероприятиях спортивного характера. Агитбригада «Дорога жизни», в состав которой входят студенты группы Давыдова О.И., Путятина Н.Е., Булавина Д.В., заняла 1-е место в 2008 году. Активно ребята участвуют и в ежегодном конкурсе «День здоровья» экономического факультета.

Нельзя не отметить достижений группы и в культурно-массовой деятельности. Булавина Д.В. принимала участие в международном конкурсе красоты «Мисс СНГ», Давыдова О.И. участвовала в форуме «Многонациональная Россия». Помимо всего этого группа организует и принимает участие в факультетских и академических конкурсах, таких как «Таланты первокурсников», «Мистер» и «Мисс экономического факультета», на которых Стародубцева Т.А. и Булавина Д.В. являются постоянными ведущими.

Студенты нашей группы отличились и в других областях

деятельности, например, Давыдова О.И. является стипендиатом губернатора Белгородской области, Стародубцева Т.А. получает стипендию Пономарева, а Козырева Н.А. – одна из немногих студентов академии, получающих стипендию Сбербанка.

Группа организовывала и принимала активное участие в благотворительных акциях. В 2010-2011 учебном году Давыдова О.И. и Козырева Н.А. участвовали в организации поездки в детский дом «Южный».

Ребята помимо всей активной работы в деятельности факультета и академии успевают проводить и свои внутренние мероприятия. Например, было проведено мероприятие, посвященное празднику 9 мая, на тему «У войны не женское лицо». Совместно с куратором Здоровец Ю.И. был проведен открытый кураторский час, посвященный Международному Дню студентов; на счету 42Ф-группы экскурсионные поездки в г. Харьков, в Курскую Коренную пустынь, в драматический театр, кинотеатры и музеи Белгорода.

Никуда без общественной деятельности и участия в студен-

ческом самоуправлении! Так, Давыдова О.И. входит в состав студенческого совета академии и является председателем учебно-научного сектора.

Ребята достигли и высоких успехов в профессиональной деятельности: Давыдова О.И. признана лучшим по профессии в 2008 г. в Белгородском районе, Стародубцева Т.А. является лауреатом премии Е.Т. Гайдара.

Некоторые студенты – Козырева Н.А. и Давыдова О.И. – успевают пройти производственную практику, которая на 4-м курсе не является обязательной, в Сбербанке и Россельхозбанке, а наиболее целеустремленные уже побывали на практике за границей: Сыроватский А.М. проходил практику в Германии летом 2010 года.

И вот в этом году ребята решили принять участие в конкурсе на лучшую студенческую группу, подумав, что они могут претендовать на победу, и у них все получилось. 42Ф-группа по итогам 2011 года стала лучшей группой экономического факультета.

Диана Булавина,
студентка 4-го курса
экономического факультета

Инженеры рулят

лучшая группа на инженерном факультете

Вот уже на протяжении нескольких лет в академии проводится конкурс на лучшую группу факультета, по результатам которого победитель премируется туристической поездкой в культурно-исторические места России и ближнего зарубежья. Не исключением стал и нынешний 2010-2011 учебный год.

По результатам показателей различных сфер деятельности групп на нашем инженерном факультете лучшей студенческой группой стала 31-И группа по специальности «Механизация сельского хозяйства». Лучшей стала не случайно, так как с первого курса показывает высокие результаты в учебной деятельности и принимает активное участие в общественной жизни факультета и академии.

Немалую роль в становлении группы как сплоченного коллектива сыграл куратор — доктор технических наук, заведующий кафедрой общетехнических дисциплин Пастухов Александр Геннадьевич.

Нельзя не отметить и вклад заместителя декана факультета по воспитательной работе Борозенцева Владимира Ивановича, который развил в группе осознанное желание участвовать в общественной деятельности факультета и академии.

Группа не только показывает высокую успеваемость в процессе обучения в академии, но и активно участвует в научно-исследовательской деятельности. Студенты группы

Максимов Иван и Буханцов Николай приняли участие в студенческой конференции по актуальным проблемам сельского хозяйства.

Определенных успехов группе удалось достичь и в трудовой деятельности. Практически все студенты являются бойцами студенческого строительного отряда. На протяжении прошлых двух трудовых семестров группа внесла значительный вклад при строительстве общежитий № 5 и № 6 и благоустройстве при-

легающей территории. В результате командир студенческого строительного отряда Максимов Иван был награжден Почетной грамотой ректора за хорошую трудовую и организационную деятельность. В нынешнем трудовом семестре наш строительный отряд будет работать на производственных объектах УНИЦ «Агротехнопарк».

Следует отметить студентов Жарновского Олега и Кондратенко Евгения, которые являются бойцами ме-

ханализированного отряда и активно участвуют в посевных и уборочных работах на полях академии.

Группа активно участвует в спортивных соревнованиях. Многие студенты группы являются членами сборных команд академии по баскетболу, настольному теннису, тяжелой атлетике, футболу.

Группа активно участвует и в общественной жизни академии. Восемь студентов являются членами студенческого отряда содействия милиции, в их обязанности входит дежурство в студенческих общежитиях, на культурно-массовых мероприятиях с целью профилактики правонарушений.

Поэтому, на наш взгляд, не случайно ученым советом факультета наша группа была признана лучшей и поощрена туристической поездкой в Одессу.

Выражаем огромную благодарность ректору академии Турьянскому А.В. за финансовое обеспечение экскурсии и студенческому профкому за организационную работу.

Евгений Селищев,
заместитель старосты
31И-группы
инженерного факультета



Вот уже на протяжении четырех лет группа технологического факультета кафедры технологии сырья и продуктов животного происхождения принимает активное участие в жизни факультета и родной академии. В нашей группе учатся студенты с различными интересами. Так, например, активист группы Евгений Грязнов участвовал два года подряд в конкурсе «Мистер факультета» и благодаря своим эффектным номерам оба раза зарабатывал серебро, а вот в областном фестивале бардовской песни «Серебряная струна 2009/10» у Евгения пока что достойного соперника нет. Есть в группе и спортсмены: Сергей Остриков стал победителем всероссийского форума «Селигер 2009», где участвовал в забеге на 10 км, соревнуясь с ребятами со всей страны и ближнего зарубежья, но это лишь одна из многочисленных побед Сергея. Нельзя не отметить и ребят-отличников, которые уже на протяжении четырех лет не имеют почти ни одной четверки: это Лилия Качалина, Алёна Евдошенко, Татьяна Маляхова и староста Татьяна Усова. Остальные ребята являются активистами группы. Не было ещё ни одного дня, чтобы какое-либо из мероприятий академии группа не посетила.

Стоит отметить и первый выпуск технологов нашей кафедры! Мы возлагаем на ребят большую ответственность, так как они станут первыми специалистами-выпускниками БелГСХА, всту-

пающими в ряды мясных переработчиков Белгородской области! Будем рады, если они не ударят в грязь лицом и выдержат тяжесть суровых промышленных будней. Мы, их последователи, надеемся, что наши первые выпускники проложат нам дорогу в будущее переработки мясного сырья и производства достойной мясной продукции.

Большую роль в жизни группы играет и её куратор Швецова Мария Романовна, которая уже на протяжении 32 лет работы в академии выпускает группы. После выпуска ее бывшие подопечные постоянно поддерживают с ней дружескую связь.



Лучшая группа

на технологическом факультете

Нельзя не отметить и вклад заведующей кафедры Надежды Павловны Салатковой, которая осуществляет контроль над деятельностью группы и знаниями студентов, каждый день под руководством Надежды Павловны группа на лабораторных работах исследует технологический процесс изготовления различных видов колбасных изделий: вареные колбасы, сосиски, сардельки, паштеты, мясные руленистые полуфабрикаты и т.д.

Большая заслуга в успехах 47-МС группы принадлежит нашим преподавателям, которые учат студентов профессионально мыслить и глубоко осознавать свою значимость в развитии перерабаты-

вающей отрасли животноводства Белгородской области, что способствует бережному отношению студентов к нашему общему делу. Бывали дни, когда для изучения процесса копчения было необходимо оставаться на технологическом факультете в течение 16-24 часов, а приготовление заканчивалось в 12 ночи и позже. Всё это время преподаватели кафедры технологии сырья и продуктов животного происхождения следили за студентами и контролем изготовления: в частности, специалист по технологии переработки мяса к.т.н., доцент Салаткова Н.П. и специалист по технологическому оборудованию мясной отрасли старший преподаватель Жаворонко Н.А.

Многое сделано группой, многое ещё придётся сделать, но на сегодняшний день можно сказать, что сформировался отличный дружеский коллектив. Мы надеемся, что в будущем наши знания и практические навыки позволят занять достойное место в профессорско-преподавательском коллективе академии и научить наших новых студентов основам переработки мяса и производства высококачественной и безопасной мясной продукции.

Юрий Бреславец,
студент технологического
факультета

Молодежные инициативы

Знает даже президент: профсоюзы – это бренд!

Знает даже президент: профсоюзы – это бренд! Но, как известно, для поддержания «бренда» в достойном виде постоянно необходимо учиться, обмениваться опытом, общаться. Поэтому 23 и 24 июня на базе гостиницы «АМАКС Конгресс-отель» прошел семинар для организаторов работы по вовлечению наемных работников в профсоюзы и созданию первичных профсоюзных организаций, а также для молодежного актива в рамках 3-го этапа «Школы молодого профсоюзного лидера», организатором которого стало Белгородское областное объединение организаций профсоюзов. О высоком уровне мероприятия говорит не столь место его проведения, а преподаватели – Лобок Дмитрий Владимирович, заведующий лабораторией по анализу и прогнозу профсоюзного движения Санкт-Петербургского гуманитарного университета профсоюзов, кандидат исторических наук, доцент, и Вализаде Данат Разакович, зав. экономическим отделом МО «Федерация профсоюзов Санкт-Петербурга и Ле-

нинградской области», кандидат культурологических наук. Обычно слово «семинар» подразумевает курс лекций, не более, но только если он не профсоюзный! Педагоги пошли по более сложному пути, применив активный способ

обучения – работа в группах по принципам ролевой игры, где на практическом примере мы проигрывали проблемные ситуации, возникающие в нелёгкой профсоюзной работе, отвечали на поставленные вопросы, рисовали



на плакатах возможные решения тех или иных проблем, смотрели учебный американский фильм про мотивацию вступления в профсоюз и т.д. Программа двух дней была столь насыщена и продуктивна, что теперь каждый участник семинара (61 активист) сможет создать четкий имидж своего профсоюза, дать мотивацию к вступлению и повысить активность уже действующих членов. Наш профсоюз АПК, один из самых дружных и крепких, проявил себя очень достойно, показав, что у нас не только самые опытные руководители, но и самая перспективная молодежь. Семинар окончен, и теперь все зависит только от нас, профсоюзных активистов, необходимо, чтобы полученные знания были использованы с делом. Профсоюз – это одна большая семья, с каждым днём мы растем и крепчаем, и если у вас есть желание изменить что-либо к лучшему, найти много единомышленников и друзей, вступайте в профсоюз, здесь вам точно будут рады!!!

Мирослава Матушак,
профорг БелГСХА

Физическая культура и спорт

Иркутская ГСХА принимает гостей - участников конференции по проблемам физической культуры и спорта в вузах Минсельхоза России

В сибирском городе Иркутске 20-23 июня 2011 г. на базе ФГОУ ВПО «Иркутская государственная сельскохозяйственная академия» проходила Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Актуальные проблемы, механизмы и перспективы развития физической культуры и спорта в высших учебных заведениях Минсельхоза России», на которую была командирована старший преподаватель кафедры физкультуры БелГСХА Герей Людмила Васильевна.

Работа конференции состояла из 3-х частей: I – работа по секциям; II – спортивный фестиваль профессорско-преподавательского состава и сотрудников вузов Минсельхоза России; III – культурная программа: экскурсия в музей ИрГСХА, поездка на озеро Байкал.

Конференцию открыл ректор Иркутской ГСХА Вашукевич Юрий Николаевич. Выступали Боярский Виталий Николаевич – генеральный директор ассоциации образовательных учреждений АПК и рыболовства; заместитель министра по физической культуре, спорту и молодежной политике и заместитель министра сельского хозяйства Иркутской области.

Участниками конференции были заслушаны доклады преподавателей из городов Москвы, Санкт-Петербурга, Иркутска, Смоленска, Улан-Удэ, Омска,

Тюмени, Саратова. Научные направления конференции (секции) и наиболее интересные доклады:

1. Современные проблемы физической культуры и спорта. «Медико-экономическая эффективность оздоровительных тренировок», Власова И.А., Иркутский государственный институт усовершенствования врачей;

2. Совершенствование системы физического воспитания в образовательных учреждениях Минсельхоза России. «Роль спортивного клуба в воспитании высококлассного специалиста», Рокоца А.И., ИрГСХА. «Гендеральные аспекты

профессионализации личности будущих специалистов по физической культуре и спорту», Иванова М.В., Российский госуниверситет физкультуры, спорта, молодежи и туризма.

3. Социологические, педагогические, психологические и медико-биологические аспекты физической культуры. «Выяснение условий достижения рекордных результатов в прыжках в высоту на основе применения законов физики», Грибанов Ю.В., Иркутский госуниверситет путей сообщения.

4. Экологические факторы и составляющие образа жизни,

влияющие на здоровье человека. «Факторы здорового образа жизни, людей, занятых машинным производством продукции в агробизнесе», Бураев М.К., ИрГСХА.

5. Оптимизация учебно-воспитательного и тренировочного процессов. «Информатизация в процессе ведения занятий по физической культуре у девушек в вузе», Лыженкова Р.С., Иркутский госуниверситет путей сообщения.

Работа проводилась по секциям плодотворно, участники обменивались опытом работы со студентами специальных медицинских групп, изучался опыт модульно-рейтингового обучения студентов в других вузах, обсуждался проект постановления конференции. Я принимала активное участие в спортивных мероприятиях по волейболу, настольному теннису и дартсу. Огромное впечатление произвела экскурсия по музею ИрГСХА и прогулка по озеру Байкал.

Л.В. Герей,
старший преподаватель
кафедры физкультуры

